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П
остановка проблеми. Першочерговим
завданням розвитку сучасної вищої освіти
є впровадження сучасних інноваційних

технологій,  що  забезпечують  подальше
вдосконалення навчального процесу, доступність
та  ефективність  освіти,  підготовку  майбутніх
вчителів  до життєдіяльності в  інформаційному
суспільстві.

Сучасна  вища  освіта  не  встигає  за  тими
змінами, що відбуваються у суспільстві. Новітні
тенденції  у  розвитку  суспільства  потребують
принципових  змін  у  підготовці  майбутнього
фахівця, зокрема, переходу від “навчання на все

життя”  до  “неперервного  навчання  протягом
всього  життя”, що  означає  закладання потреби
продовження  навчання  у  майбутньому.
Підготовка  майбутнього  вчителя  у  вищому
навчальному  закладі  має  бути  одним  із  етапів
становлення фахівця. Таким чином, навчальний
процес  у вузі спрямовується на створення умов
для професійного зростання й самовдосконалення,
на формування потреби у саморозвиткові. У свою
чергу,  це  потребує  дотримання  системності  й
науковості у підготовці майбутніх вчителів.

Необхідність  змінення підходів  до  навчання
стосується  й  підготовки  майбутніх  вчителів
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початкової школи, оскільки з розширенням впливу
новітніх інформаційних технологій модифікуються
компоненти навчального процесу у початковій школі.

Розв’язання  означеної  проблеми  вимагає
системи  професійнопедагогічної  підготовки
студента,  що  є  інтегративною  цілісністю
взаємопов’язаних і взаємообумовлених компонентів
(суспільноекономічного, спеціального, психологічного
та загальнокультурного), що мають  спільну мету,
спрямовану на забезпечення всебічно і гармонійно
розвиненої особистості [2, 18].

Аналіз останніх  досліджень  і публікацій.
Концептуальні  засади  модернізації  освіти
розкриваються  в  працях  В.  Андрущенка,
Б.  Гершунського, В. Кременя, Н. Ничкало та ін.
Окремі аспекти порушеної проблеми розглядають
у своїх розвідках А. Бойко, А. Вітченко.

Важливе значення мають наукові праці вчених,
які розробили загальну методологію досліджень,
пов’язаних  з  удосконаленням  навчально
виховного процесу вищих навчальних закладів –
Ю.К. Бабанський, В.П. Безпалько, С.У. Гончаренко,
І.А. Зязюн, Н.Ф. Тализіна, Р.І. Хмелюк, М.Д. Ярмаченко
та інші.

Питання  інновацій  вивчають  зарубіжні
педагоги К. Ангеловськи, X. Барнет, Д. Гамільтон,
Н. Грос, У. Кінгстон, Н.  Лагервей, М. Майлз,
А. Хаберман, Р. Хейвлок та ін.

Низка сучасних досліджень торкається питань
підготовки  майбутнього  вчителя  початкових
класів  до  застосування  інформаційно
комунікаційних технологій у навчанні молодших
школярів.  Ці питання висвітлюються у роботах
В.М. Андрієвської, А.В. Горячева, Ю.О. Дорошенка,
Ю.О.  Жука,  М.В.  Лаптєвої,  Г.В.  Ломаковської,
О.В. Майбороди, Ю.А. Первіна, Л.Є. Пєтухової,
І.М. Смирнової, О.В. Суховірського, Й.Я. Ривкінда,
Ф.М.  Ривкінд,  В.В.  Шакотька,  О.В.  Шиман  та
багатьох інших дослідників.

Важливо зауважити, що ці наукові дослідження
вивчають як можливості інноваційних технологій
щодо  оновлення  професійнопедагогічної
підготовки  майбутніх  учителів  з  допомогою
методів, засобів та організаційних форм навчання,
так і  якісні  зміни змісту цієї підготовки. Аналіз
досліджень засвідчив прагнення названих вчених
та педагогів до реформування концептуальних  і
структурнозмістових  засад  професійно
педагогічної  підготовки  вчителя  на  ідеях
демократизації,  гуманізації,  подолання
національного нігілізму, заідеологізованості змісту
освіти та девальвації загальнолюдських цінностей.

Метою  статті  є  висвітлення  впливу
інноваційних  технологій  на процес  підготовки
майбутніх вчителів початкової школи.

Виклад  основного матеріалу дослідження.
Освіта і наука сьогодні є визначальними факторами
розвитку соціальноекономічного,  духовного  та
політичного життя будьякої країни. В цих умовах
особливого значення набуває проблема інновацій
у сфері знань.

Широкий  спектр  інноваційних  проблем,  їх
активне  впровадження  в  освітню  галузь  є
ключовим напрямом роботи Міністерства освіти
і науки України та його підрозділів, науковців АПН,
вищих  навчальних  закладів  України.  Перед
українською вищою школою  постали  завдання:
внести  зміни  до  структури,  змісту,  стандартів,
форм  національної  вищої освіти,  забезпечення
якості  підготовки  спеціалістів  на  рівні
європейських  стандартів,  адаптації  навчальних
планів, впровадження інформаційнокомунікаційних
технологій у навчальний процес, розвиток системи
неперервної освіти з використанням інноваційних
технологій  навчання.  Інноваційні  методи
забезпечують  підняття  освіти,  її  багатогранних
секторів на якісно новий рівень [1].

Відповідно М. В. Кларіну технологію навчання
можна визначити як спосіб вирішення дидактичної
(навчальної)  задачі,  яка  детермінується  цілями
навчання  і  розвитку,  індивідуальними
особливостями  тих  хто  вчиться,  специфікою
змісту  предмету.

Він  визначає  педагогічну  технологію,  як
системність і конструювання навчального процесу,
які  гарантують  досягнення  поставлених  цілей.
Також відмічає: “Технологічний підхід до навчання
ставить ціллю сконструювати навчальний процес,
відштовхуючись від заданих вихідних установок”
[4, 56].

Таким  чином,  зміст  наукового  терміна
“педагогічна  технологія”  включає  проект
(модель) обґрунтованої у логічній послідовності
педагогічної  системи,  яка  реалізується  в
практичній діяльності викладачів вузу.

Наукова  атмосфера  педагогічного  вузу  має
спрямовувати  студента  на якісну підготовку,  на
оволодіння  теоретичними  положеннями,  на
опанування  педагогічною  майстерності,  на
використання  новітнього  інструментарію  у
майбутній  професійній  діяльності.  У  процесі
навчання  має  бути  закладено  фундамент  для
становлення вчителя як  особистості,  яка  легко
орієнтується у новітніх досягненнях, в тому числі
технологічних  рішеннях,  характеризується
необхідними для педагогічної діяльності якостями:
креативністю, ініціативністю, відповідальністю,
вимогливістю, гуманністю.

Останнім часом для сучасної освіти характерне
застосування технологій, які сприяють:
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 індивідуалізації навчання;
 діяльнісній активізації студентів;
  діалоговій  взаємодії  між  викладачем  і

студентом  (педагогіка співробітництва).
Вважаємо,  що  впровадження  новітніх

технологій  у сферу  освіти сприяє  розв’язанню
проблеми щодо їх якісного впливу на зміст, методи
та організаційні форми навчання, які, у свою чергу,
створюють умови для процесу оновлення в галузі
підготовки майбутніх учителів.

Державною політикою в галузі освіти визначені
основні  напрями  досліджень,  що  сприятимуть
модернізації професійної підготовки  вчителів в
Україні:

 інтегрованість і єдність навчальних і виховних
процесів, формування світоглядних позицій молоді,
її ціннісних орієнтирів і переконань; 

  нові підходи  здійснення політики держави,
діяльності  регіонів  і навчальних закладів  щодо
економіки освіти;

  гуманізація  освіти,  визначення  змісту  та
психологічних закономірностей функціонування
особистісно орієнтованого навчання, дослідження
розвивальної  педагогічної  взаємодії  як  умови
особистісного зростання суб’єктів педагогічного
процесу, психологічне обґрунтування та розробка
нових інформаційних технологій навчання тощо;

  виявлення  закономірностей становлення  і
діяльності  особистості  професіонала,  пошук
оптимальних  психологічних  умов  її  творчого
самовираження,  проектування  продуктивної  і
безпечної  діяльності  (на  основі  тісного
взаємозв’язку з професійною педагогікою);

  створення  передумов  для  особистісного,
фізичного,  інтелектуального,  соціального  і
духовного розвитку та творчої самореалізації дітей
з особливими потребами з метою їх інтеграції в
сучасну систему суспільних відносин;

  обґрунтування  професійної  педагогіки  як
науки  про  загальні  й  специфічні  закони,
закономірності, принципи, особливості й умови
освіти,  навчання,  виховання  та  формування
особистості професіонала;

  системний,  комплексний,  інтегративний,
кібернетичний, алгоритмічний, синергетичний і
модульний  підходи  до  дослідження  проблем
професійної освіти;

 соціалізація особистості в системі професійної
освіти;

 інтеграційні процеси у професійної педагогіці
на рівні внутрішньопредметної і міждисциплінарної
інтеграції;

 актуальні проблеми підготовки педагогічних
кадрів:  аксіологічний  компонент  педагогічної
освіти; інноваційні технології навчання в системі

вищої  педагогічної  освіти;  наступність  у
формуванні педагогічної майстерності вчителя в
педагогічних навчальних закладах та в закладах
післядипломної освіти; індивідуалізація підготовки
вчителя в системі педагогічної та післядипломної
освіти; соціальнопсихологічні проблеми адаптації
молодих вчителів до професійної діяльності;

  неперервне  підвищення  якості  фахового
зростання  спеціалістів  з  вищою  педагогічною
освітою;

  формування  загальної  та  психолого
педагогічної компетентності, професійної культури
педагогічних  працівників,  їх  готовності  до
впровадження нових навальних технологій [5].

Застосовуючи  новітній  підхід  у  підготовці
майбутніх  вчителів  початкових  класів  треба
намагатися  розвивати  в  студентів  уміння  і
навички, які будуть постійно і глибоко закріплені
в їх пам’яті і набагато полегшуватимуть їм роботу
в майбутньому. Також на основі цих психологічно
закріплених навичок  і вмінь  майбутні  педагоги
повинні легко підвищувати свій професійний рівень
на майбутній роботі. Тому педагоги у вищій школі
мають на меті розробити таку систему технологій,
яка  поряд  з  стандартними методами  даватиме
позитивніші ефекти на відміну від  традиційної
системи освіти.

З  різноманітними  виявами  новизни  в
педагогічній інноватиці тісно пов’язана проблема
педагогічної творчості.

Результатами педагогічної  творчості можуть
бути:

1.  Педагогічні  відкриття  – наймасштабніші
новаторські  педагогічні  рішення,  пов’язані  з
формуванням, обґрунтуванням нових педагогічних
ідей та їх впровадженням у конкретній педагогічній
системі.

2.  Педагогічні  винаходи  –  перетворення,
конструювання окремих елементів педагогічних
систем,  засобів,  методів,  умов  навчання  та
виховання.

3. Педагогічні вдосконалення – модернізація
й  адаптація  до  конкретних  умов  уже  відомих
методів і засобів [1, 16].

Отже,  важливою  умовою  інноваційного
процесу і об’єктивною необхідністю в інноваційній
діяльності педагога, сутнісною характеристикою
інноваційного процесу є творчість.

Можна погодитися  з  тим, що в  застосуванні
педагогічних технологій виникає ряд проблем. В
окремих педагогів, поки що існує такий фактор,
як недовіра, або боязнь змін, неохота переходити
до  нових  методів  у  педагогічній  діяльності,
оскільки  вони  звикли  до  перевірених  систем
навчання.
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Ще одними  з  найскладніших  проблем  є
психологічні, оскільки в кожного студента є своя
індивідуальна  психологія  і  тому  неможливо
розробити досконалу методику їх усунення. Але
в загальному всетаки можливо вивчити основні
психологічні бар’єри  і  намагатись поступово  їх
усувати.  Однією  із  складних  перешкод  є
психологічна  інертність,  оскільки  ті  хто
навчається,  звикли  сприймати  вже  готовий
матеріал, а не здобувати знання самостійно [3, 7].

Ще  важливо  пам’ятати,  що  не  завжди  і  не
всюди впровадження  інноваційних технологій у
навчальновиховний  процес  вищої  школи
забезпечує  позитивні  результати,  не  кожне
нововведення  раціональне,  виправдане,
прогресивне. Можливі  такі  ситуації,  коли воно
дестабілізує  функціонування  педагогічної
системи,  створює  додаткові  труднощі  для
педагогів і їх вихованців. При виборі нововведення,
прийнятті рішення про його доцільність керуються
аналізом реальної ситуації, а не лише особистим
баченням, уподобаннями. Важливо на цьому етапі
враховувати  технологічний  (специфіка
використання) та особистісний (такі індивідуальні
якості педагога,  як  професійна  підготовленість,
комунікабельність,  емоційність тощо,  від  чого
залежить  ефективність освоєння  нового засобу)
аспекти нового педагогічного засобу.

Позитивним у використанні новітніх технологій
є те, що інновації у змісті професійнометодичної
підготовки  передбачають  створення  для
майбутніх учителів початкової школи можливості
займати  активну  позицію,  формувати  та
розвивати  творче  мислення  шляхом засвоєння
нових  знань  й  осмислення  надбань  минулого,
набуття  власного  досвіду,  інструментарію
навчальнодослідницької діяльності; за наявності
впливу психологічних чинників сучасних освітніх

технологій, самооцінки і самоконтролю індивідів
зростає міра узгодженості дій навчальної групи,
що  спрямовує  суб’єктну  активність  кожного
учасника освітнього процесу.

Таким чином, ми переконуємося, що інновації
в освіти стали невід’ємною складовою  процесу
професійнометодичної  підготовки  студенів
факультету початкової освіти. Без знань майбутніх
педагогів,  що  лежать  в  основі  нових  ідей,
неможливим видається формування учителів нової
генерації та, в цілому, прогрес освітньої галузі.

Висновки.  Підготовка  фахівців  у  вищому
навчальному закладі  з використанням  сучасних
освітніх технологій уможливлює формування у них
таких умінь, як швидка орієнтація у нестандартній
професійній  ситуації  та прийнятті  відповідного
нестандартного правильного рішення. Подальша
логіка розвитку суспільства є логікою інноваційних
реформ, серед яких значну роль відіграватимуть
реформи освіти. Нові цілі модернізації освітньої
галузі  спрямовані  на  розвиток  національної
системи освіти, що має відповідати викликам часу
і потребам  особистості,  яка  здатна  реалізувати
себе в суспільстві, що постійно змінюється.
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1 вересня 2014 року 
День знань. 

“Україна-єдина країна!” 

 

 

З Днем знань! 
Першого вересня традиційно відзначається День знань, 
який символізує початок нового навчального року в усіх 
навчальних закладах країни – подія національного 
масштабу. 

“..Вчительство... велике діло любові, терпеливості й 
абпегації”. 

Іван  Франко 
видатний український письменник,  

громадський  і політичний  діяч  
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